Or/RM-0052-31/2009           

PROTOKÓŁ NR XXXI/2009

z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej dnia 26 lutego 2009r.,

której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 17.00,

a odbywały się w świetlicy OSP w Kruszwicy

Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy – pani Emilia Lewandowska.

Sekretarzem obrad była wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – pani Renata Skoczek.

Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:

· radny pan Jan Szczupak,

· radny pan Piotr Imański,

· radny pan Łukasz Olbryś.

W sesji udział wzięło 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady Miejskiej.

W sesji udział wzięli:

· radni Rady Powiatu Inowrocławskiego,

· burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,

· prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli,

· przedstawiciele organizacji działających w gminie Kruszwica,

· mieszkańcy gminy Kruszwica,

· przedstawiciele prasy.

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

Obrady XXXI sesji otworzyła i prowadziła przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Na podstawie listy obecności pani przewodnicząca stwierdziła, że w obradach bierze udział 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. 

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

        Na sekretarza obrad XXXI sesji przewodnicząca Rady zaproponowała panią Renatę Skoczek. Pani radna wyraziła zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. W trakcie głosowania na sali obecnych było 19 radnych.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

  W skład komisji wniosków pani przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Jana Szczupaka, pana Piotra Imańskieg i pana Łukasza Olbrysia. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta. W trakcie głosowania na sali obecnych było 20 radnych.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKÓŁU Z OBRAD XXX SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

      Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był wyłożony przed obradami sesji i opublikowany w BIP.

Radny pan Łukasz Olbryś zwrócił uwagę, że protokół zawiera kilka błędów. 

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały dotyczącej przyjęcia protokółu z obrad XXX sesji. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. 

 AD. 4A. ZMIANY W PORZĄDKU OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.
      Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak wnioskował o wprowadzenie pkt. 13a tj. „ Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych”. Pan burmistrz wyjaśnił, że sprawa jest bardzo pilna i ważna, ponieważ dotyczy zabezpieczenia środków finansowych, jako wkładu własnego do projektów unijnych. W związku z tym pan burmistrz poprosił Wysoką Radę o możliwość zaprezentowania w tym punkcie poszczególnych ofert i przyjęcie przez Radę uchwały.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła Radę o przegłosowanie wniosku pana burmistrza. Za wprowadzeniem pkt 13a głosowało 20 radnych nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Punkt został wprowadzony do porządku obrad.
  AD.5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.
     Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa, który powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła trzy posiedzenia, na których omawiano sytuację prawną i plany inwestycyjne, modernizacyjne Spółki Wodno-Ściekowej. Ponadto komisja zapoznała się z sytuacją finansową Przedsiębiorstwa Komunalnego a w szczególności z wynikami finansowymi za 2008 rok. Na jednym z posiedzeń komisja analizowała sytuację demograficzną, stan zatrudnienia, koszty utrzymania, koszty dojazdu w Szkołach Podstawowych: w Sławsku Wielkim, Polanowicach i nr 2. Na trzecim posiedzeniu komisja omawiała punkty związane z tematyką sesji.
Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się trzykrotnie. Komisja podzieliła środki finansowe na działalność świetlic wiejskich. Pan radny odczytał wykaz świetlic, które otrzymały dotację. Na kolejnym posiedzeniu komisja analizowała sytuację demograficzną i finansową w Szkołach Podstawowych: w Chełmcach, Rusinowie i nr 1. Na posiedzeniu przedsesyjnym komisja omawiała punkty związane z tematyką sesji.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Jan Szczupak powiedział, że w okresie międzysesyjnym komisja spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu omawiana była działalność Spółki Wodno - Ściekowej oraz „Zasady weterynaryjne przy produkcji zwierzęcej”. Na drugim posiedzeniu komisja omawiała punkty związane z tematyką sesji.
Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Piotr Imański powiedział, że komisja spotkała się raz i omawiała tematy związane z sesją.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska powiedziała, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze posiedzenie było posiedzeniem kontrolnym dotyczącym analizy zarządzeń wydanych przez Burmistrza Kruszwicy i obejmowało zmiany budżetowe pomiędzy paragrafami w poszczególnych działach, przestrzeganie ustawy o danych osobowych w Urzędzie Miejskim w Kruszwicy oraz analizę interpelacji i wniosków z sesji i posiedzeń Rady oraz skarg i wniosków społeczności lokalnej. Na drugim posiedzeniu omawiane były tematy związane z sesją.
AD.6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

      Informację złożył Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokółu.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD.7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE I WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXX SESJI. 

       Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Odpowiedzi stanowią załącznik do protokółu z obrad sesji.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział „ Panie Burmistrzu nie ma co ukrywać, znamy się od wielu lat, uważam Pana osobiście za osobę inteligentną. Jest Pan już czwartą kadencję Burmistrzem, wcale nie znaczy, że ktoś, kto ma mniej opowiedzenia się po prostu w jakiś takich sprawach samorządowych i niektóre zdania nie złoży składnie jak to w polszczyźnie należałoby to zrobić. To wcale nie znaczy, że należy pominąć sens jego pytania, jego interpelacji. Ponawiam Panie Burmistrzu o odpowiedź na tą interpelację na następną sesję. Uważam, że Pan nie odpowiedział na interpelację”.
Pan burmistrz powiedział „ Ja przepraszam Pani Przewodnicząca i Panie Radny dokładnie odpowiedziałem i starałem się racjonalnie wyłuskać to, o co Panu chodziło, że aby zmienić plan przestrzennego zagospodarowania, bo wiem, że w części Rady są zwolennicy budowania w tym miejscu właśnie marketu, to należy najpierw zanim ta zmiana nastąpi uchwalić całościowe studium dla całej Gminy i to jest bardzo kosztowna sprawa, albowiem to się liczy od hektara. Nasza Gmina jest duża, to będzie trwało półtora roku i dopiero na tej bazie można zgodnie z ustawą wnieść. I to o to Panu chodziło, a tak naprawdę nie chciałbym prowadzić polemiki.”
Rady pana Stanisław Bogdanowicz dodał „ Panie Burmistrzu może to i było nie- składne. Treść mojej interpelacji była taka: czy wobec nieścisłości, które powstają, czy powstały w tej chwili z kupnem, zamianą lub sprzedażą, ewentualnie budową jakiś innych budynków na terenie przy Mysiej Wieży gdzie trzeba by było mieć uchwalone studium i mój sens wypowiedzi był taki, czy w wypadku przygotowywania dokumentów lub planu pod budowę obwodnicy czy też będzie wymagane studium, bo jeżeli będzie wymagane studium to te pieniądze, które w tym roku w budżecie Rada Miejska przeznaczyła na plan przestrzennego zagospodarowania dla obwodnicy one są po prostu nieaktualne.”

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli studium będzie obejmowało całą Gminę to również uwzględni potencjalną przyszłą obwodnicę Kruszwicy. Pan burmistrz powiedział, że ma jedną wątpliwość- czy środki finansowe te, które Rada uchwaliła, które pan burmistrz przyjął w projekcie będą wystarczające do tego jak przeprowadzone będzie postępowanie przetargowe dotyczące opracowania.

Jeżeli będzie opracowywany i będzie umowa podpisana również uwzględnią przebieg obwodnicy.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że z tego, co wnioskuje Pan Burmistrz nie ma w planie zaproponować Radzie Miejskiej przeznaczenia pieniędzy na wykonanie studium. „Jak nie będzie studium to nie będzie obwodnicy”.
Pan Burmistrz powiedział, że jeśli chodzi o studium to procedura została już uruchomiona. „Dotyczy to ogłoszenia przetargu na studium zagospodarowania dla Gminy Kruszwica i w ramach tego będzie również ten element wzięty pod uwagę. Natomiast my nie będziemy przygotowywać prac dokumentacyjnych, bo to jest za bardzo drogie i nie daje gwarancji, że generalna dyrekcja wyjdzie w ten temat”. 
Radny pan Stanisław Bogdanowicz dodał, że „ Należałoby chyba zwrócić uwagę, że przeciwnikiem wyżej wymienionych inwestycji tutaj w tym wypadku jest sam Pan Burmistrz”.

Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że nie będzie polemizował z kolegami, ale Jego zdaniem pracownik źle przygotował odpowiedź, bo nie zapoznał się z tematem kanalizacji szkoły w Chełmcach i Gimnazjum w Bachorcach. Jest w planie limitów inwestycyjnych kanalizacja wsi Bachorce i wsi Chełmce. 

Pan Burmistrz przyznał rację radnemu Stannemu, że rzeczywiście źle przygotowano tą odpowiedź w tym zakresie. 

Radny pan Łukasz Olbryś zwrócił się z prośbą, aby wstrzymać się z ogłoszeniem w Panoramie Kruszwickiej informacji odnośnie wniosków o wpis do Księgi Zasłużonych do momentu, gdy Rada uzyska informacje od Wojewody z tego względu, że do komisji Statutowej wpłynął wniosek, aby w ogóle ten zapis ze statutu wykreślić.
AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ.

      Radny pan Łukasz Olbryś zapytał, dlaczego zabrano kosze na śmieci z Rynku? Jednocześnie złożył interpelację dotyczącą ponownego ustawienia pojemników.
Radny pan Jarosław Kozłowski złożył interpelacje dotyczącą drogi powiatowej od Polanowic przez Sokolniki w stronę Kraszyc. Chodzi tutaj o zebranie pobocza, bo są już tam tak wysokie nasypy a ta droga jest już tak słaba, że to zebranie pobocza uratowałoby tą drogę.

Radny pan Waldemar Zgorzałek zapytał czy wyczyszczony został chodnik biegnący od wagi cukrowniczej w kierunku Kobylnik?

Pan radny złożył interpelację dotyczącą przejęcia przez Samorząd działki, na której obecnie jest plac zabaw w, Kobylnikach, co pomoże w pozyskaniu funduszy z zewnątrz na funkcjonowanie tego miejsca.
Druga interpelacja pana radnego dotyczyła ustalenia właściciela drogi osiedlowej w Kobylnikach. Przejecie tej drogi pozwoli na jej naprawę, bo w obecnym stanie jest ona niebezpieczna dla pieszych i ruchu kołowego.

Radny pan Andrzej Michalak złożył interpelację dotyczącą osób przeprowadzających dzieci przez jezdnie. Zdaniem pana radnego osoby przeprowadzające powinny być w pobliżu tych przejść przez 8 godzin a nie tylko rano jak jest w chwili obecnej. 

Druga interpelacja dotyczy lustra ulicznego na ulicy Mickiewicza. Jest ono bardzo zabrudzone i zaparowane. Pan radny wnioskował, aby były częściej przecierane, ponieważ brudne ogranicza widoczność.

Radny pan Tomasz Boczkowski złożył interpelację dotyczącą wprowadzenia na posiedzenia komisji Rady projektu uchwały w sprawie odnowy miejscowości Polanowice. Powyższy wniosek jest przygotowany i zostanie on uaktualniony na najbliższym zebraniu wiejskim. Z wnioskiem tym wiąże się zabezpieczenie w budżecie Gminy kwoty 40 tys zł na ten cel.
Radny pan Aleksander Budner złożył interpelację dotyczącą terenu po odstojnikach. Zdaniem pana radnego są to tereny ważne, które można zagospodarować i dlatego pan radny zapytał czy są osoby chętne do inwestowania na powyższym terenie.

Radna pani Wanda Grabska złożyła interpelacje dotyczącą naprawy zniszczonej drogi Głębokie – Bachorce.

Sołtys pan Zenon Gralak złożył interpelację dotyczącą naprawy drogi do małej Kobylnicy. W roku ubiegłym miał być naprawiony odcinek o długości 500 m, lecz nie doszło to do skutku. Zdaniem pana Gralaka kosztem tej drogi zrobiono więcej niż zaplanowano w Zaborowie. Na naprawę tej drogi do chwili obecnej sołectwo otrzymało dwa kursy gruzu a potrzeba, co najmniej 10. Droga jest w bardzo złym stanie technicznym a jeżdżą nią autobusy szkole, przez ostatnich kilka lat w sołectwie kompletnie nic nie robiono i dlatego mieszkańcy są zbulwersowani. Zdaniem wielu osób jest to najgorsza droga w Gminie.
Mieszkanka Kruszwicy pani Marula złożyła interpelację dotyczącą ustawienia na terenie miasta większą ilość koszy na śmieci.
Druga interpelacja dotyczy Ośrodka Zdrowia w Kruszwicy. Chodzi o gabinet stomatologiczny i ginekologiczny. Jest bardzo dużo kobiet, które leczą się ginekologicznie a w Ośrodku ginekolog nie przyjmuje. Mieszkanka Kruszwicy poprosiła Radę żeby zainteresowała się tą sprawą.

Mieszkanka Kruszwicy pani Autorska powiedziała, że w roku ubiegłym wnioskowała na sesji o ustawienie figury Najświętszego Serca Pana Jezusa na Rynku w Kruszwicy. Do dziś nie ma odzewu w tej sprawie.

AD.9. INFORMACJA O WPŁYWIE KOPALNI WĘGLA BRUNATNEGO NA ŚRODOWISKO NATURALNE.

           Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD.10. INFORMACJA O REALIZACJI INTERPELACJI I WNIOSKÓW Z SESJI I POSIEDZEŃ KOMISJI RADAY ORAZ SKARG I WNIOSKÓW SPOŁECZNOŚCI LOKALNEJ.

       Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD.11. IFORMACJA O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ ZA 2008 R.
       Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD.12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA TARYFY ZA ZBIOROWE ZAOPATRZENIE W WODĘ I ZBIOROWE ODPROWADZANIE ŚCIEKÓW DLA PRZEDSIĘBIORSTWA KOMUNALNEGO W KRUSZWICY SP.ZO.O.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Radny pan Aleksander Budner zwrócił się z pytaniem do pana Prezesa Przedsiębiorstwa Komunalnego czy nie mogliby jeszcze raz przeanalizować podwyżki ceny ścieków, bo jest ona procentowo dużo wyższa od podwyżki wody?
Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego pan Leszek Bronka powiedział, że dyskusja na temat wysokości podwyżek została w zasadzie zakończona. Na komisjach było uzasadniane, że taka podwyżka wynika z kosztów, jakie Przedsiębiorstwo ponosi na prowadzeniu tego rodzaju działalności. 

Radny pan Adam Dołęga zapytał pana Prezesa Przedsiębiorstwa Komunalnego czy ta kwota powinna być zapłacona przez odbiorców i czy straty poniosło Przedsiębiorstwo?

Pan Prezes powiedział, że tą kwotę Przedsiębiorstwo zapłaciło z innych działalności, które prowadzi. W tej kwocie są też zobowiązania klientów i Przedsiębiorstwo będzie je odzyskiwało, ale nie są one wkalkulowane wprost do nowej taryfy.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – wstrzymał się,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – wstrzymał się, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – wstrzymał się,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, nie było głosów przeciwnych trzy osoby wstrzymały się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.13. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA 2009R.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział „ To jest uchwała, która mówi o zmianach budżetowych, w których jest zakup naszego mostu po kolejce wąsko-torowej. Chciałem na tym forum wyrazić swoje zdanie, że radni zostali postawieni pod murem. Należałoby przypuszczać, że byłoby tak samo jak z tzw. odstojnikami, gdzie Cukrownia chciała nam to oddać za darmo a Pan Burmistrz nie skorzystał w pewnym czasie z tej okazji. Później musieliśmy wyłożyć to na 300 tys zł. Prawdopodobnie gdyby nie takie przeprowadzenie tych ścieżek rowerowych z inwestycją, którą Pan Burmistrz chce przeprowadzić po prostu nie potrzeba by tego mostu kupować. Radni, chciałem powiedzieć, że zostali w tej chwili postawieni pod ścianą, bo nie kupienie w tej chwili, nie wyasygnowanie tej kwoty na ten most mogłoby się wiązać w jakimś tam niedługim czasie z zamknięciem tego mostu i po prostu utrudnieniami dla mieszkańców tutaj Kruszwicy. Także mogę śmiało powiedzieć, że te 100 tys zł, które w tej chwili jak podniesiemy rękę i zapłacimy to Cukrowni plus te 300 tys zł, które kiedyś też Cukrownia chciała nam oddać za darmo można powiedzieć, że w jakiś stopniu to są pieniądze wyrzucone w Gopło, ale no niestety musimy chyba taką a nie inną decyzje podjąć dla mieszkańców Gminy i Miasta Kruszwica.”
Pan Burmistrz powiedział, że niewątpliwie inspiracją do prowadzenia rozmów dotyczących nabycia tamtego terenu przy ulicy Ziemowita i części wydzielenia działek i nabycia mostu była sprawa planowanej tam ścieżki pieszo – rowerowej. Sprawa trwała bardzo długo, bo trzy lata. Cukrownia na tym terenie zlikwidowała transport kolejkowy i sprawa mostu przestała dla nich funkcjonalnie być użyteczna w tym sensie. Były prowadzone rozmowy z panem Dyrektorem. Trwało to dość długo. Ostateczne decyzje zapadają w Zarządzie Polskiego Cukru w Toruniu a nie na szczeblu Kruszwicy. Wyceniono to na 94 tys zł ostatecznie. Pan Burmistrz dodał, że „ Pan radny jest suwerenny i Rada też i może nie zagłosować tej kwoty i możemy zdjąć tą kwotę.” 

Nie ulega wątpliwości, że Cukrownia skorygowała swój podatek od nieruchomości w związku z budową silosu za przeszło 300 tys zł. Jeżeli Rada nie jest za zakupem mostu to nie zostanie on kupiony.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

Ad. 13a. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE EMISJI OBLIGACJI KOMUNALNYCH.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła Pana Burmistrza o wyjaśnienie.

Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że celem emisji obligacji jest pozyskanie środków na sfinansowanie działalności inwestycyjnej gminy w tym na finansowaniu udziału własnego i prefinansowaniu zadań realizowanych w ramach RPO Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Uchwałą NR XXVI/275/2008 z dnia 30 października 2008 r Rada Miejska w Kruszwicy określiła główne zasady, na jakich należy dokonać emisji obligacji na kwotę 7.000.000 zł, jednakże w wyniku zmian, jakie zaistniały na rynkach finansowych w ostatnich miesiącach konieczne jest dokonanie zmian celem dostosowania do obecnej sytuacji rynkowej w tym podwyższenie marży dla inwestorów. Dalsze oczekiwanie na ustabilizowanie rynku finansowego mogłoby spowodować radykalne zwiększenie oprocentowania, a co za tym idzie koszt emisji obligacji byłby jeszcze wyższy. W skrajnym przypadku ze względu na ograniczony rynek obligacji mogłoby nie dojść do emisji, co spowodowałoby, że Gmina Kruszwica nie posiadałaby środków na sfinansowanie „ wkładu własnego” dla projektów inwestycyjnych z udziałem środków unijnych.
Pan Burmistrz odczytał, jakie wpłynęły oferty. Wykaz stanowi załącznik do protokółu.
Wobec powyższe warunki emisji przedstawione w ofercie złożonej przez PKO BP S.A. w Warszawie na dzień dzisiejszy są najkorzystniejsze i dlatego wybrano go, jako organizatora emisji obligacji Gminy Kruszwica.

Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że jest za obligacjami tylko, że pan Burmistrz popełnia jeden błąd a mianowicie, że przed zakupem obligacji nie mówi się, kto ile daje. Pan radny ma nadzieję, że prasa tego nie napisze, bo jeżeli te banki się dowiedzą, jakie są inne oferty to mogą to zmienić.

Pan Burmistrz powiedział, że zrobił to, dlatego że część radnych nie była na komisji i żeby każdy radny miał pełną świadomość, na jakiej podstawie to zostało wybrane. 

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.14. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ POŁOŻONEJ W CHEŁMICZKACH.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.15. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NABYCIE W DRODZE DAROWIZNY OD SKARBU PAŃSTWA NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ POŁOŻONEJ W KRUSZWICY.

       Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 16. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE NABYCIA PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ W KRUSZWICY.

      Przewodnicząca Rady pani 
Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.17. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NABYCIE W DRODZE DAROWIZNY OD SKARBU PAŃSTWA NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ POŁOŻONEJ W KRUSZWICY.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 18. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYKONANIA PRAWA PIERWOKUPU PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO NIEZABUDOWANEJ NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ W KRUSZWICY.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Radny pan Łukasz Olbryś poprosił pana Burmistrza o dodatkowe wyjaśnienia, ponieważ zaistniały jakieś nowe okoliczności, które na komisji Rewizyjnej nie były przedstawione. Pan radny dodał, że „Z informacji, jakie posiadam to kilka lat temu nieruchomość tą oddaliśmy w użytkowanie wieczyste i podobno prawo użytkowania wieczystego zostało zastrzeżone w ten sposób, że w przeciągu jakiegoś określonego czasu miała zostać wybudowana nieruchomość. Nie wiem czy to miał być blok, czy jakiś inny budynek. W każdym bądź razie miał to być budynek mieszkalny a z tego, co się orientuję to był to zastrzeżony termin dwuletni i ten warunek nie został spełniony. W związku, z czym to można powiedzieć, że teraz korzystamy z prawa pierwokupu kupując naszą nieruchomość.”
Pan Jan Wasilewski wyjaśnił, że rzeczywiście kilka lat temu Gmina sprzedała grunt Spółdzielni Mieszkaniowej w Mogilnie. Akt notarialny został podpisany przez Notariusza i przez wszystkie strony. Strony te uzgodniły, że teraz nie sprzedają prawa wieczystego użytkowania gruntu tylko gruntu zabudowanego, bo tam są już postawione fundamenty i pan Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej z Mogilna wycenia te fundamenty i to wszystko, co on zrobił na tym gruncie na 260 tyś zł. Za tą kwotę jest podpisany akt notarialny sprzedaży między dwiema stronami. Natomiast Gmina ma prawo odkupienia za  260 tys zł tej zabudowanej posesji (ta budowla tyle wynosi według wyceny rzeczoznawcy).
Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że trzeba byłoby wstrzymać tą uchwałę, wrócić do tych dokumentów i sprawdzić dokładnie jak to wszystko przebiegało, bo w archiwach to na pewno jest. Chodzi o to żeby Gmina nie kupiła jeszcze raz swojego gruntu.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że w 1999 r została zawarta umowa aktem notarialnym dotycząca oddania w użytkowanie wieczyste terenu 03 H pod warunkiem wybudowania obiektu mieszkalnego w okresie 2 lat. W wyniku tego nabyła ten grunt Spółdzielnia Mieszkaniowa z Mogilna. Pan Burmistrz dodał, że będzie bardzo trudno odzyskać ten grunt.
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że „Z tego, co powiedział Pan Burmistrz gdybyśmy teraz wystąpili o rozwiązanie tego stosunku użytkowania wieczystego musielibyśmy zwrócić około 150 tys zł. poza tym jest to przeliczenie na dzień dzisiejszy. W związku z tym moje pytanie, dlaczego przez tyle lat Urząd nie wystąpił o rozwiązanie stosunku użytkowania wieczystego skoro budowa miała się skończyć po okresie 2 lat?” 

Pan Burmistrz odpowiedział, że to jest pytanie również do poprzedników. Sprawa była świeża 10 lat temu, przez te cztery lata a potem przyszli następcy i któryś z urzędników nie zwrócił na to uwagi.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że „ Wszyscy doskonale wiedzą, że umowa nie została zrealizowana. Jeżeli w tej chwili odpuścimy tą sprawę to jakbyśmy przekroczyli po prostu swoje uprawnienia. Powinniśmy wrócić i tą działkę z powrotem we własne władanie przejąć. Panie Burmistrzu od początku tej kadencji Pan Burmistrz mówił, że ze względu na pewne koszty ludzie nie płacą czynszu, itd., że będzie Pan musiał pobudować jakieś lokale socjalne. W tej chwili jakby sprawa ucichła, nic się nie mówi. Nie wiem czy ze względu na dziedzictwo kulturowe brakuje pieniędzy, nie wiem nic się nie mówi, a było już tak szumnie i praktycznie. Ten projekt w Rzepowie miał być już realizowany. Ja na swojej komisji nawet nie na swojej postawiłem taki wniosek żeby ten grunt przejąć i wiemy, że mamy problemy z ulicą, Pan Burmistrz chce naprawić ulicę Kolegiacką, Kujawską po prostu żeby raz na zawsze problem rozwiązać to tą posesję przejąć i w jakiś sposób partnerstwa czy samorządowo- prywatny czy sami po prostu wybudować jakieś mieszkania i oczyścić z tych slumsów z tych baraków ulicę Kolegiacką. To jak nie my, to ktoś inny będzie musiał takie działania podjąć. Ja wiem, że Panu Burmistrzowi jest to w tej chwili nie na rękę. Pan Burmistrz jest zapracowany, po prostu innymi tam działaniami, ale nie możemy tej działki po prostu w ten sposób tak odpuścić. Uważam, że złamiemy prawo. Nie wiem, nie chcę się dalej wypowiadać.” 
Pan Burmistrz wyjaśnił żeby wybudować tam budynek socjalny to trzeba byłoby kilku piętrowy o standardzie podobnym do wybudowanego w I kadencji. To spotkałoby się z wielką krytyką, bo mieszkania te przydzielono by tym, którzy nie płacą za czynsz. To są biedni ludzie i trzeba będzie płacić za nich za media takie jak dostarczenie wody, kanału czynsz itd. Rodzi się następujące pytanie- czy w tym miejscu tego typu budynek można lokalizować, jako mieszkania socjalne.  
Radny pan Piotr Pułkownik zapytał, jaka jest możliwość zablokowania prawnego podpisania umowy notarialnej pomiędzy Spółdzielnią w Mogilnie a nabywającym panem X. Z tego wszystkiego wynika, że jest niedopełnienie umowy i należy to sprawdzić pod względem prawnym. Pan radny zapytał czy Urząd ma możliwość do momentu wyjaśnienia tego zablokować podpisanie umowy?.
Radny pan Adam Dołęga zapytał pana Radcę Prawnego czy ta uchwała jest zgodna z prawem i czy ta działka jest własnością Gminy?

Radca Prawny pan Andrzej Rymarkiewicz powiedział, że odpowiedź na te dwa pytania brzmi tak. Właścicielem jest Gmina Kruszwica, ale użytkownikiem wieczystym jest Spółdzielnia z Mogilna i zbycie dotyczy prawa użytkowania wieczystego a nie własności. 

Pan Burmistrz powiedział, że ideą było generalnie pobudowanie mieszkań. Nie wybudowała tego Spółdzielnia Mieszkaniowa Mogilno a wybuduje to Pan, który zawarł akt notarialny i cel zostanie osiągnięty. Bo chodzi tutaj o to żeby były mieszkania. 
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział „ Panie Burmistrzu przykro mi bardzo, że Pan tego nie rozumie, bo między innymi przez Pana zaniechanie kupujemy teraz czy stoimy przed dylematem kupna nieruchomości, która już od dawna powinna być w naszym władaniu. I mam teraz jeszcze pytanie do pana Radcy Prawnego- czy przyjęcie takiej uchwały nie jest działaniem na szkodę Gminy, bo jeżeli roszczenie o wygaśnięcie czy rozwiązanie stosunku prawnego się nie przedawniło, no to podjęcie teraz takiej uchwały gdzie roszczenie nie jest jeszcze przedawnione może być działaniem na szkodę Gminy.”

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska powiedziała, „Że to tak ładnie jest tutaj, wygodnie Panom z opozycji teraz atakować Pana Burmistrza, ale ja bym chciała Panie Olbryś, ponieważ pana nie było wtedy w Radzie,  jest Pan młodym radnym chciałabym tylko Panu powiedzieć, że to wielu radnych, którzy tu zasiadają powinno się w tej chwili w pierś uderzyć w tym również i ja i pan Stanisław Bogdanowicz, bo to my podejmowaliśmy tą uchwałę razem i pamiętam jak siedzieliśmy z panem Stanisławem naprzeciwko siebie i to my nie dopilnowaliśmy również.”
Radny pan Waldemar Zgorzałek powiedział, że ktoś zawinił i to jest sprawa jasna, ale na dzień dzisiejszy pan radny uważa, że ten produkt finalny, który mieliśmy osiągnąć 10 lat temu nie przystępując do kupna tej działki a dając możliwość człowiekowi czy firmie, która postawi mieszkania to ten produkt finalny zostanie osiągnięty.
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział „Pani Przewodnicząca chciałbym nawiązać do Pani wypowiedzi. No chyba nie sadzi Pani, że radni maja powiedzmy pilnować takich rzeczy?. Chciałbym zaznaczyć, że podejmujemy mnóstwo uchwał, ostatnio w sprawie zbycia nieruchomości i my tutaj aktów notarialnych nie widzimy. Podejmujemy tylko uchwałę, w której wyrażamy zgodę na dokonanie określonej czynności. W każdej uchwale jest zapis, że wykonanie uchwały zleca się Burmistrzowi Kruszwicy a nie Radnym.”
Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że Rada poprzez komisję Rewizyjną mogłaby np. dopilnować takiej sprawy a tak samo jak pracownik urzędu nie bardzo się wywiązała.
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że od następnej sesji radni proszą o akty notarialne.

Burmistrz Kruszwicy powiedział, że pan radny Łukasz Olbryś posuwa się za daleko. Pan radny ma prawo kontrolować również akty notarialne, ale podczas swojej planowanej komisji kontrolnej.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – przeciw,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – wstrzymał się,

- Dołęga Adam- wstrzymał się,

- Grabska Wanda- przeciw,

- Hałasa Bogdan – przeciw,

- Imański Piotr – przeciw,

- Kowalski Jarosław – przeciw,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – przeciw,

- Michalak Andrzej – przeciw, 

- Nowaczyk Grzegorz- przeciw,

- Olbryś Łukasz – wstrzymał się, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

- Pułkownik Piotr – przeciw,

- Rimer Marek – przeciw,

- Skoczek Renata – przeciw, 

- Stanny Grzegorz – przeciw,

- Jan Szczupak – przeciw, 

- Zgorzałek Waldemar- przeciw,

Za przyjęciem uchwały głosowało 2 radnych, 14 radnych było przeciwnych 4 radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała nie została przez Radę przyjęta.

AD.19. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA ZASAD WYDZIERŻAWIENIA LUB WYNAJMOWANIA NIERUCHOMOŚCI W PRZYPADKU, GDY PO UMOWIE ZAWARTEJ NA CZAS OZNACZONY DO 3 LAT STRONY ZAWIERAJĄ KOLEJNE UMOWY NA OKRES DO 3 LAT, KTÓRYCH PRZEDMIOTEM JEST TA SAMA NIERUCHOMOŚĆ.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.20. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD CENY SPRZEDAŻY ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pani przewodnicząca poprosiła Radę o przegłosowanie zmiany bonifikaty na 90% ( uzgodniono na posiedzeniach komisji).
Za przyjęciem poprawki głosowało 20 radnych nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.21. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD CENY SPRZEDAŻY ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pani przewodnicząca poprosiła Radę o przegłosowanie zmiany bonifikaty na 90%.
Za przyjęciem poprawki głosowało 20 radnych nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.22. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD CENY SPRZEDAŻY ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.23. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD CENY SPRZEDAŻY ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.24. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD CENY SPRZEDAŻY ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.25. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD CENY SPRZEDAŻY ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – nieobecny, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AF.26. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY MIEJSKIEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXX SESJI.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że na ostatniej sesji nie było żadnych wniosków.
AD.27. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJIE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXXI SESJI.

     Pan Burmistrz udzieli pisemnych odpowiedzi.
AD.28. WOLNE WNIOSKI.

      Radny Rady Powiatu Inowrocławskiego pan Ryszard Grobelski powiedział „Kruszwica straciła mały kredyt zaufania, jeżeli chodzi o Sejmik województwa kujawsko – pomorskiego, dlatego że rozmowy dotyczące uchwały w rozdziale 60295 chodzi o te 80 tys zł. na 43 uchwały, które zapadły w Sejmiku jedna jedyna Kruszwica, która nie była zobligowana do finansowania na poziomie 70 Gmina 30 Urząd Marszałkowski to była jedna jedyna uchwała. Myśmy jak rozmawiali z Panem przez telefon w obecności również pana Janeczka zobowiązał się Pan, że dołoży 50 %. Myśmy załatwili uchwałą Sejmiku 150 tys zł. Pan zobowiązał się dać 80 tys zł i w momencie jak ta uchwała miała być podejmowana została zrobiona przerwa w sesji i zaczęła się awantura o to, że inaczej ja mówiłem rozmawiając o te pieniądze inaczej Pan się zobowiązał na piśmie. Ja bym prosił, aby takie rzeczy na przyszłość uzgadniać, dlatego że Pan źle wygląda, ale również my tam radni, którzy o te pieniądze walczymy”.

Pan Burmistrz odpowiedział, że „ Potwierdzam to wszystko, co powiedział Pan, Grobelski bo tak było, ale z jednej strony mamy zapewnienie, że nasze Mistrzostwa Europy są tutaj priorytetem a z drugiej strony to jest tak: damy 30% a żądamy 70 % dołożenia do tego. My też mamy określone środki finansowe i mnie się wydaje, że jeżeli dałem te 80 tys zł a 176 tam było nie obrażam się z tego powodu. Jeżeli jest ta deklaracja, że dla województwa kujawsko - pomorskiego jest priorytetowe to niech priorytetowo również finansuje a nie tylko deklaruje.

Pan Ryszard Grobelski dodał „ Ja przepraszam bardzo to nie, dlatego żeby tworzyć jakieś nieporozumienia, ale kolejny żal do Pana Burmistrza i byli przy tym świadkami również nasi radni. Jeżeli przyjeżdża inwestor i to nie jest inwestor prywatny, gdzie można byłoby posądzać o jakieś korupcje, bo był to inwestor instytucjonalny Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego w Bydgoszczy i mam prośbę Panie Burmistrzu na przyszłość -proszę uważać na słowa, bo ludzie z zewnątrz inaczej przyjmują. My tu się znamy i możemy sobie wiele rzeczy powiedzieć. Inwestor poczuł się obrażony i wycofał się z tej inwestycji.”
Pan Burmistrz powiedział, że ta propozycja ze strony WORDU nie została złożona oficjalnie. Ona była na podstawie telefonu. Inwestor powiedział, że przyjedzie tutaj, rozważy możliwość zainwestowania sporych pieniędzy na odstojnikach na Zagoplu związanych z Ośrodkiem Szkolenia Kierowców. Ten pan nie złożył żadnych propozycji pisemnych, to są wszystko ustne zapewnienia.”
Pan Ryszard Grobelski dodał „ Panie Burmistrzu wprowadza Pan radnych w błąd, bo tam nie było mowy o żadnym finansowaniu ze strony Gminy. Ten pan chciał, albo wydzierżawić albo kupić ten teren i zorganizować na terenie Gminy Kruszwica taki Ośrodek. Po tym jak został obrażony nie złożył.  Jak tu przyjechał do Gminy Kruszwica oglądał teren, był Pan Zastępca Burmistrza. Na spotkaniu w OSP w momencie jak był wręczany dla Straży sprzęt, który Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego ufundował ten Pan poczuł się Pana słowami obrażony. Byli przy tym nasi radni, którzy mogą to potwierdzić. Był Komendant Straży, Komendant Policji wiele oficjalnych gości i po prostu się obraził i wychodząc z sali OSP wszedł do gabinetu i powiedział, że wycofuje się, bo nie pozwoli sobie na to, że będzie obrażany.”  
Komisja nie odnotowała żadnych wniosków.
AD.29. ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI.
      Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział w obradach sesji i dodała, że obrady XXXI sesji uważa za zamknięte.

Protokołowała: Grażyna Kowalska
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